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АНОТАЦІЯ КУРСУ 

 

Наукове дослідження є певним проєктом, який для успішної реалізації по-

требує кваліфікованого управління. Останнє передбачає низку послідовних кро-

ків з формулювання мети, завдань та плану наукового дослідження, забезпечення 

його фінансування, реалізації плану досліджень відповідно до поставлених за-

вдань та у визначені терміни, звітування про результати виконання досліджень 

замовнику та широкому загалу. Дисципліна висвітлює основні положення пла-

нування та реалізації наукового проєкту з урахуванням вимог стейкхолдерів та 

ресурсного забезпечення. Вона формує вміння обирати підходи до реалізації на-

укових проєктів, презентувати результати досліджень. 

Дисципліна вивчається у першому семестрі першого курсу навчання здо-

бувачів ступеня доктора філософії. Її освоєння забезпечить отримання аспіран-

тами компетентностей, необхідних для використання в професійній діяльності 

майбутнього доктора філософії – при виконанні наукових досліджень у рамках 

реалізації власної дослідницької ідеї та/чи у складі наукового колективу. 

Обсяг курсу – 5 кредитів ЄКТС (150 год.). Він передбачає 40 год. ауди-

торної (20 год. лекцій і 20 год. практичних занять або занять із викладачем) та 

110 год. самостійної роботи. Підсумковий контроль – іспит.  

 

 

МЕТА ТА ЗАВДАННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

Метою дисципліни «Управління науковими проєктами» є опанування здо-

бувачами ступеня доктора філософії підходів і прийомів, отримання навиків, не-

обхідних для успішної реалізації наукового проєкту як форми глибокого і сис-

темного наукового дослідження. 

Основними завданнями вивчення дисципліни є засвоєння аспірантами 

знань і умінь, що забезпечать здатність спланувати та організувати процес нау-

кового дослідження у формі реалізації проєкту, опрацьовувати аналітичну ін-

формацію, узагальнювати й оприлюднювати результати наукових досліджень.  

У результаті навчання здобувач ступеня доктора філософії набуде ком-

петентностей: 

загальних: 

– здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел; 

– здатність працювати в міжнародному контексті; 

– здатність генерувати нові ідеї (креативність). 

– здатність розв’язувати комплексні проблеми економіки на основі 

системного наукового світогляду та загального культурного кругозору із 

дотриманням принципів професійної етики та академічної доброчесності; 

спеціальних (фахових): 

– здатність усно і письмово презентувати та обговорювати результати 

наукових досліджень та/або інноваційних розробок українською та 

англійською мовами; 
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– здатність використовувати сучасні методології, методи та інструменти 

емпіричних і теоретичних досліджень у сфері економіки, методи 

комп’ютерного моделювання, сучасні цифрові технології, бази даних та 

інші електронні ресурси, спеціалізоване програмне забезпечення у 

науковій та науковопедагогічній діяльності; 

– здатність обґрунтовувати та готувати економічні рішення на основі 

розуміння закономірностей розвитку соціально-економічних систем і 

процесів із застосуванням математичних методів та моделей; 

– здатність ініціювати, розробляти і реалізовувати комплексні наукові 

проєкти в економіці та дотичні до неї міждисциплінарні підходи, 

проявляти лідерство та відповідальність при їх реалізації; комерціалізувати 

результати наукових досліджень та забезпечувати дотримання прав 

інтелектуальної власності. 

Будуть набуті програмні результати навчання, які передбачають навики і 

здатності:  

– глибоко розуміти базові (фундаментальні) принципи та методи 

економічних наук, а також методологію наукових досліджень, створювати 

нові знання у сфері економіки з метою досягнення економічного та 

соціального розвитку в умовах глобалізації; 

– застосовувати сучасні інструменти і технології пошуку, оброблення та 

аналізу інформації, зокрема, статистичні методи аналізу великих масивів 

даних та/або складної структури, спеціалізоване програмне забезпечення та 

інформаційні системи; 

– пропонувати нові рішення, розробляти та наукові проєкти, які дають 

можливість переосмислити наявне та створити нове цілісне знання та/або 

професійну практику і розв’язувати значущі і фундаментальні та прикладні 

проблеми економічної науки з врахуванням соціальних, економічних, 

екологічних та правових аспектів; забезпечувати комерціалізацію 

результатів наукових досліджень та дотримання прав інтелектуальної 

власності; 

– вільно презентувати та обговорювати з фахівцями і нефахівцями 

результати досліджень, теоретичні та практичні проблеми економіки 

державною та іноземною мовами, кваліфіковано відображати результати 

досліджень у наукових публікаціях у провідних наукових виданнях; 

– планувати і виконувати емпіричні та/або теоретичні дослідження у сфері 

економіки та з дотичних міждисциплінарних напрямів, критично 

аналізувати результати власних досліджень і результати інших дослідників 

у контексті усього комплексу сучасних знань щодо досліджуваної 

проблеми; 

– формулювати і перевіряти гіпотези; використовувати для обґрунтування 

висновків належні докази, зокрема, результати теоретичного аналізу, 

емпіричних досліджень і математичного та/або комп’ютерного 

моделювання, наявні літературні дані. 
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ІНФОРМАЦІЙНИЙ ОБСЯГ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ (ЗМІСТ) 

Тема 1. Організація наукових досліджень в Україні. 

Тема 2. Розробка наукового проєкту. 

Тема 3. Інформаційне забезпечення реалізації наукових проєктів. 

Тема 4. Методологічні засади реалізації наукового проєкту. 

Тема 5. Отримання грантів для реалізації наукових проєктів та розвитку 

потенціалу вищої освіти. 

Тема 6. Звітування про результати реалізації наукових проєктів. 

 

ОРГАНІЗАЦІЯ НАВЧАННЯ 

Вивчення дисципліни «Управління науковими проєктами» відбувається у 

формі навчальних аудиторних занять, під час яких аспіранти отримують необ-

хідні знання (лекції, практичні заняття, консультацій) та виконання самостійної 

роботи в позааудиторний час.  

Вкладанні лекційного матеріалу відбувається у формі лекцій-бесід і лекції-

візуалізації. Лекція-бесіда забезпечує безпосередній контакт викладача з аудито-

рією і дає змогу привернути увагу слухачів до найбільш важливих питань теми 

лекції, визначити у процесі діалогу особливості сприйняття навчального матеріа-

лу. Лекція-візуалізація – візуальна форма подачі лекційного матеріалу з розгор-

нутим або коротким коментуванням візуальних матеріалів, що переглядають те-

хнічними засобами навчання.  

При проведенні практичних занять передбачено поєднання таких форм і 

методів навчання, як виконання індивідуального завдання та дискусія. 

Передбачено за необхідності проведення лекцій і практичних занять з ви-

користанням дистанційних методів навчання. 

Консультації здійснюються у відведений для цього час, який доводиться до 

аспірантів на початку семестру. Вони, зокрема, використовуються для презента-

ції виконаних аспірантами завдань у разі їх відсутності на заняттях.  

Самостійна робота передбачає виконання завдань практичного характеру, 

передбачених програмою курсу, що не завершені чи не можуть бути виконані в 

рамках аудиторних занять, самостійне вивчення окремих питань.   

Аспіранти працюють з друкованим інформативним матеріалом або з мате-

ріалом мережі Інтернет, виконують усні та письмові завдання, виступають з до-

повідями і презентаціями, підготовленими індивідуально. Програмою передба-

чено виконання завдань, пов’язаних з темою дисертації аспірантів.  

Аспіранти повинні інформувати викладача про неможливість відвідати за-

няття. Відпрацювання пропущених занять здійснюється згідно з «Положенням 

про порядок відпрацювання студентами Львівського національного університету 

природокористування» пропущених лекційних, практичних, лабораторних та се-

мінарських занять». Аспіранти представляють опрацьований практичний матері-

ал (виконане завдання) з відповідної теми.  

Організація навчального процесу передбачає дотримання вимог академіч-

ної доброчесності. Письмові роботи аспірантів повинні відображати їх власні  

міркування, результати здійснених ними досліджень. Порушеннями академічної 
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доброчесності під час вивчення дисципліни вважаються: академічний плагіат, 

фальсифікація, списування, обман, хабарництво, необ’єктивне оцінювання. Ви-

явлення ознак академічної недоброчесності в письмовій роботі аспірантів є підс-

тавою для її незарахування викладачем.  

 

 

ПЛАН ЛЕКЦІЙНИХ ЗАНЯТЬ З ДИСЦИПЛІНИ  

Тема 1. Організація наукових досліджень в Україні. 

Сутність наукової діяльності, її види. Правові аспекти організації наукових 

досліджень. Загальні положення щодо підготовки наукових і науково-

педагогічних кадрів в Україні. Принципи організації праці у науковій діяльності.  

Наукові школи. Дисертація як форма науково-дослідної роботи. Основні вимоги 

до дисертації на здобуття ступеня доктора філософії.  

Тема 2. Розробка наукового проєкту. 

Сутність проєкту. Наукові проєкти, їх класифікація. Засади управління на-

уковими проєктами. Обґрунтування доцільності реалізації наукового проєкту. 

Формулювання мети і завдань наукового дослідження, визначення робочої гіпо-

тези. Методика планування наукового дослідження. Оточення (середовище) нау-

кового проєкту та його учасники. Обґрунтування витрат для виконання науково-

го проєкту. Стратегії наукових досліджень. Впровадження результатів наукових 

досліджень та їх ефективність. 

Тема 3. Інформаційне забезпечення реалізації наукових проєктів. 

Збір інформаційного матеріалу для забезпечення реалізації наукового про-

єкту. Використання  наукової інформації з мережі Internet. Передача змісту до-

кумента в науковому дослідженні. Складання бібліографічного опису окремих 

видів документів. Академічна доброчесність у використанні наукової інформації. 

Ознаки плагіату. 

Тема 4. Методологічні засади реалізації наукового проєкту.  

Розробка теоретичних положень наукового дослідження. Методи дослі-

джень, їх підбір при реалізації наукового проєкту. Експерименти в наукових дос-

лідженнях. Методика експериментальних досліджень.  Методи аналізу взає-

мозв’язків. Застосування евристичних методів досліджень у наукових колекти-

вах. Використання соціологічних опитувань при реалізації наукових проєктів. 

Моделювання при реалізації наукових проєктів. Загальна методика використання 

дисертаційної роботи.  

Тема 5. Отримання грантів для реалізації наукових проєктів та роз-

витку потенціалу вищої освіти. 

Фінансування наукових досліджень в Україні. Роль та місце програм і   

грантів для фінансування наукових досліджень, розвитку потенціалу вищої осві-

ти в Україні. Можливості міжнародних програм наукової та освітньої співпраці, 

пропоновані українським закладам вищої освіти. Програма «Горизонт Європа». 

Програма «Еразмус+». Програма «Дії Марії Склодовської-Кюрі». Реалізація ін-

дивідуальних наукових досліджень, мобільності та академічної співпраці аспі-

рантів у міжнародних освітніх програмах. Правила та умови участі українських 
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закладів вищої освіти в міжнародних освітніх і наукових програмах. Написання 

заявки на грант наукового дослідження.  

Тема 6. Звітування про результати реалізації наукових проєктів. 

Зміст і завдання оприлюднення та апробації результатів наукового дослі-

дження. Встановлення наукової новизни і практичної значимості результатів на-

укових досліджень. Наукові публікації як результат реалізації наукового проєкту. 

Мова та стиль наукової публікації. Підготовка та презентація результатів дослі-

дження у формі наукової доповіді. Оформлення звіту про результати наукового 

проєкту. Структура дисертацій та вимоги до їх оформлення.  

 

 

СТРУКТУРА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

Назви тем Кількість годин 

денна форма заочна форма 

усього  у тому числі усього  у тому числі 

л п лаб. інд. с.р. л п лаб. інд. с.р. 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 

 Рік підготовки 1  Семестр 1 Рік підготовки 1   Семестр 1 

Розділ 1. Назва 

Тема 1.  12 2 2   8 12 2 2   8 

Тема 2.  25 4 4   17 25 4 4   17 

Тема 3. 23 4 4   15 23 4 4   15 

Тема 4. 24 4 4   16 24 4 4   16 

Тема 5. 24 4 4   16 24 4 4   16 

Тема 6. 12 2 2   8 12 2 2   8 

Іспит 30     30 30     30 

Усього годин  150 20 20   110 120 20 20   110 

 

 

МЕТОДИ КОНТРОЛЮ ТА ОЦІНЮВАННЯ 

Для перевірки рівня засвоєння аспірантом матеріалу з наведеної дисциплі-

ни та сформованості в нього компетентностей застосовується комплекс методів 

контролю: 

1. Усне опитування (фронтальне, індивідуальне). 

2. Перевірка виконаних в аудиторії та поза аудиторією робіт (підготовле-

них відповідей, виконання практичної роботи).  

Контроль здійснюється з дотриманням принципів: індивідуальний характер 

перевірки та оцінювання знань, систематичність, об’єктивність, умотивованість 

оцінок, вимогливість, єдність вимог.  

Види контролю: поточний контроль, семестрова атестація, іспит.  
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Результати навчальної діяльності оцінюються за 100-бальною шкалою. Іс-

пит виставляється як результату підсумку балів за засвоєння окремих тем дисци-

пліни: 

 

Поточне тестування та самостійна робота 

(разом 50 балів) 

 

Іспит Сума 

Т1 Т2 Т3 Т4 Т5 Т6 
50 балів 100 балів 

6 10 9 9 10 6 

Т1, Т2 ... Т6 – теми змістових модулів. 

 

 

Шкала оцінювання за кредитно – модульною системою 

 

Сума балів  Оцінка ЕСТS 
Оцінка за національною шкалою  

екзамен залік 

90-100 A відмінно 

зараховано 

82-89 B 
добре 

74-81 C 

64-73 D 
задовільно 

60-63 E 

35-59 FX 
незадовільно не зараховано  

1-34 F 

 

В умовах дистанційного навчання поточний і підсумковий контроль здійс-

нюється з використанням інтернет-технологій різними шляхами комунікацій (зо-

крема, Zoom, Google Meet, Moodle). 

 

ПИТАННЯ ДЛЯ ПІДСУМКОВОГО КОНТРОЛЮ З ДИСЦИПЛІНИ 

1. Завдання та основні функції науки. 

2. Принципи організації праці в науковій діяльності. 

3. Особливості наукової праці, що впливають на її ефективність. 

4. Класифікація наукових проєктів за основними ознаками. 

5. Формування мети, завдань і робочої гіпотези наукового дослідження. 

6. Етапи наукового дослідження, їх зміст. 

7. Учасники наукового проєкту, їх функції. 

8. Принципи формування команди наукового проєкту. 

9. Складання кошторису наукового дослідження. 

10.  Принципи роботи колективу. Що реалізовує науковий проєкт. 

11.  Види ефективності науково-дослідних робіт та їх оцінка. 

12.  Оцінка економічної ефективності реалізації наукового проєкту.  

13.  Вимоги до інформації, що використовується в наукових дослідженнях. 

14.  Принципи збору інформаційних матеріалів для наукових досліджень. 
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15.  Поняття наукового документа. Види наукових документів, підходи до їх 

опрацювання.  

16.  Передача змісту наукового документа в матеріалах дослідження. 

17.  Поняття бібліографічного опису та необхідність його застосування в науко-

вих працях. 

18.  Призначення цитування. Основні вимоги до цитування в наукових працях. 

19.  Збір статистичної інформації з допомогою мережі Інтернет. 

20.  Можливості пошуку повних текстів наукових публікацій з використанням 

мережі Інтернет.  

21.  Поняття академічного плагіату та його прояви. 

22.  Прояви порушень з використанням інформації в наукових дослідженнях.   

23.  Розробка теоретичних положень у рамках реалізації наукових проєктів. 

24.  Функції теорії  в науковому дослідження. 

25.  Наукова гіпотеза. Її роль у виконанні наукового дослідження. 

26.  Емпіричні методи дослідження. 

27.  Порівняння як метод дослідження. 

28.  Застосування експерименту в наукових проєктах. 

29.  Загальнонаукові методи дослідження. 

30.  Монографічний метод дослідження. 

31.  Методи аналізу взаємозв’язків між ознаками.  

32.  Стохастичний зв’язок між ознаками та методи його аналізу. 

33.  Застосування евристичних методів дослідження у наукових колективах. 

34.  Застосування при реалізації наукового проєкту методу «мозкового штурму». 

35.  Метод експертних оцінок. 

36.  Методи соціологічного опитування: завдання та форми застосування. 

37.  Сутність моделювання в наукових дослідженнях.   

38.  Основні джерела фінансування наукових досліджень в Україні. Значимість 

окремих джерел. 

39.  Основні види грантів, що їх можуть отримати українські вчені. 

40.  Види та напрями грантової підтримки наукових досліджень в Україні. 

41.  Грантова підтримка академічної мобільності: можливості, інструменти. 

42.  Алгоритм подачі грантової заявки на фінансування наукового проєкту. 

43.  Орієнтовна структура грантової заявки на фінансування наукового проєкту. 

44.  Критерії оцінки грантової заявки на фінансування наукового проєкту. 

45.  Індивідуальні гранти, які можуть отримати молоді вчені в Україні.  

46.  Зміст і завдання оприлюднення результатів наукового дослідження. 

47.  Суть наукової новизни, її форми. 

48.  Види та функції наукових публікацій. 

49.  Наукова стаття. Вимоги до її оформлення. 

50.  Загальні рекомендації щодо мови наукової публікації. 

51.  Презентація результатів дослідження у формі наукової доповіді. 

52.  Рекомендації щодо участі в науковій дискусії. 

53.  Структура звіту про результати наукового проєкту.  
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